

## 区七届人大二次会议开幕

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 张绍钢 摄影报道)1月30日上午,烟台市莱山区第七届人民代表大会第二次会议在凤凰山宾馆莱山会堂隆重开幕。

出席开幕大会并在主席台前排就座的有大会执行主席罗建、李心敏、臧雷、王莉莉、曲双汝、李宗堂、徐京。区委副书记、区长蒋海华,区政协主席辛宗明,曾担任过正县级领导职务的同志孙书田、王远杰、王海仁、殷广春,区委、区人大、区政府、区政协其他领导,区人民法院院长、区人民检察院检察长出席会议。

155名代表出席了会议,符合法定人数。

上午10时30分,大会执行主席、主席团常务主席罗建宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。区长蒋海华代表莱山区人民政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2022年工作回顾;二、2023年政府工作的主要任务;三、坚持党的全面领导,全面加强政府自身建设。

蒋海华在报告中说,2022年是党的二十大召开之年,是贯彻区第七次党代会精神的第一年、本届区政府履职的开局之年。全区上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、二十大精神,在市委、市政府和莱山区委的坚强领



导下,在区人大、区政协的监督支持下,认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,更好统筹疫情防控和经济社会发展,务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山展开了新的画卷。

2022年,全区广大党员干部履职尽责、担当实干,在极限挑战中负重前行、只争朝夕,筑牢了疫情防控堡垒、稳住了经济发展大盘;广大企业迎难而上、创新创

造,在艰难困苦中不言放弃、冲出重围,彰显了激情创业风采、贡献了勇毅前行力量;广大群众积极配合、主动参与,在风险压力中尽己所能、守望相助,弘扬了自强不息精神、涵养了崇德向善风尚。全区上下满怀爱我莱山、兴我莱山的高昂热忱,坚持事争一流、唯旗是夺的奋进姿态,以超常规的决心和力度应对超预期的困难和挑战,在“极为困难、极为不易、极不平凡”的形势下,取得了极其难

得的成绩:实现地区生产总值4643亿元、增长5.9%,一般公共预算收入42.5亿元、可比增长9.6%,固定资产投资增长10%,规上工业增加值增长12%,主要指标增幅高于全市平均水平。服务企业专员深入一线开展全生命周期包帮服务,累计为企业减税降费32.6亿元。全年新增“四上”企业82家,营收过亿元企业增加15家、达到84家。落实体育“四神兽”越野赛、迷笛音乐节室

(下转C02版)

内演出等系列活动丰富了疫情下的群众生活,实现疫情防控和经济社会发展“双战双赢”。莱山区成为全市唯一的“省生态文明强县”和首批“省科技创新强县”,获评“国家级自然资源节约集约示范区”和“省级双创示范基地”“省级农村综合性改革试点试验区”“省级县域养老服务体系建设示范区”等荣誉称号,高质量完成“五经普”国家专项试点、受到全省表彰。

在谈到今年的工作安排时,蒋海华说,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是山东绿色低碳高质量发展先行区建设的起步之年,是烟台市挺进GDP万亿级城市的决胜之年,也是全区各项工作谋划落地见效、开花结果的突破之年,做好各项工作意义重大。今年工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,着力推动绿色低碳高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,强化中心城区率先走在前的责任担当,深入开展“项目建设突破年”活动,踔厉奋发、勇毅前行,事争一流、全面突破,

(下转C02版)

## 区政协七届二次会议开幕

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 张绍钢 摄影报道)1月30日上午,中国人民政治协商会议第七届烟台市莱山区委员会第二次会议在凤凰山宾馆莱山会堂隆重开幕。

区委书记罗建,区政协主席辛宗明,副主席丛新红、黄晨林、柳晓宁、逄孝峰、陆涵,秘书长孙竹林在主席台前排就座。区委副书记、区长蒋海华,区人大常委会主任李心敏,曾担任过正县级领导职务的同志孙书田、王远杰、王海仁、殷广春,区政协主席臧雷,区委、区人大、区政府、区政协其他领导,区人民法院院长,区人民检察院检察长出席会议。

140名委员参加会议,符合法定人数。

上午9时,区政协副主席柳晓宁宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

大会首先审议通过莱山区政协七届二次会议《议程》和《日程》。

罗建代表中共莱山区委,向大会召开表示热烈祝贺。他说,2022年,是党和国家历史上极为重要的一年,也是莱山发展进程



中极不寻常的一年。一年来,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为工作主线,在省委、省政府和市委、市政府的坚强领导下,锚定“走在前、开新局”,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总要求,在全面建设社会主义现代化新征程上迈出了坚实步伐。全区政协组织和广大政协委员始终坚持团结、民主两大主题,紧紧围绕中心大局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,在助力疫情防控、招商引资、项目建设、优化营

商环境以及创建文明典范城市等方面作了大量卓有成效的工作,发挥了不可替代的作用。

罗建强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是山东绿色低碳高质量发展先行区建设的起步之年,是烟台市挺进GDP万亿级城市的决胜之年,也是全区各项工作谋划落地见效、开花结果的突破之年,做好各项工作意义重大。今年工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,着力推动绿色低碳高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,强化中心城区率先走在前的责任担当,深入开展“项目建设突破年”活动,踔厉奋发、勇毅前行,事争一流、全面突破,

(下转C02版)